
Разбор задания №23, 24 
ОГЭ по обществознанию

(диаграммы, графики, 
таблицы)



Двадцать третье и двадцать четвертое 
задание ОГЭ по обществознанию 
предполагает работу с представленной 
диаграммой, таблицей или графиком и 
выбор из предложенного списка тех 
суждений, которые отвечают тому, что 
отображено на рисунке. Это задание 
считается одним из самых легких, 
главное – внимательно читать 
формулировки и смотреть графики: 
обидно будет потерять 1 балл просто 
из-за того, что в спешке слово 
«больше» было прочитано как «не 
больше»!



Алгоритм выполнения задания 
24

• 1. Прочитать условие и 
определить 
разновидность задания 
на обращение к 
социальным реалиям.

• Диаграмма
• Изображение с 
заштрихованными 
(закрашенными) 
сегментами (столбцами), 
рядом с каждым из которых 
поставлено число, 
означающее, какой 
процент отвечавших  
(респондентов) выбрали 
этот  вариант ответа на 
вопрос

• Пояснение 
(легенда 
диаграммы): 
объясняется, 
какому варианту 
ответа на вопрос 
соответствует 
каждый сегмент

• (столбец) 
диаграммы



• 2.   
Проанализироват
ь диаграмму с 
целью 
определения 
данных условия 
задания, 
мысленно 
переводя 
отдельные 
элементы 
статистической 
информации в 
словесно 
описательную 
форму..

Следует проанализировать сам 
вопрос социологической 
службы, на который 
респондентам
предлагалось ответить. 

Далее необходимо прочитать 
легенду диаграммы, соотнеся её 
с соответствующими 
сегментами, установить 
количество опрошенных,

выбравших каждый вариант 
ответа на вопрос 
социологической службы. 

Записать при необходимости 
соответствующее число рядом 
с каждой позицией легенды, а 
также место, которое получила 
по популярности среди 
опрошенных та или иная 
позиция.



• 3. 
Проанализирова
ть каждый из 
пяти 
предложенных 
выводов, 
сопоставляя их с 
данными 
диаграммы.

• 4. установить 
правильность 
цифр и записать 
ответ.



Социологи провели опрос работающих юношей и девушек в 
возрасте 23-х лет. Им был задан такой вопрос: «Какова ваша 
трудовая мотивация, для чего вы работаете?». Результаты опроса в 
% от опрошенных даны в таблице:

Варианты ответа Юноши Девушк
и

Я работаю для того чтобы обеспечить себе и своей 
семьей материальное благополучие

50 40

Мне необходима самореализация 10 10

Я прилагаю усилия для дальнейшего подъема по 
карьерной лестнице

20 15

Мне интересно то, чем я занимаюсь 10 20

Меня привлекает возможность общения с разными 
людьми и путешествий

5 10

Моя работа нужна для общества 5 5
Найдите в списке верные утверждения и запишите их номера в ответ.

1.Половина опрошенных юношей работает с целью обеспечения материального 
благополучия для себя и своей семьи.

2.Одинаковые доли опрошенных обоих полов прилагают усилия для продвижения по 
карьерной лестнице.

3.Больше юношей, чем девушек, работает из-за того, что их работа необходима обществу.
4.Среди девушек доля работающих из интереса больше, чем доля тех, кто работает из-за 

возможности общения и путешествий.
5.Равное число юношей и девушек работают из-за потребности в самореализации.



Легче двигаться по порядку, проверяя каждое 
утверждение. Для обеспечения материального 
благополучия работает 50% опрошенных 
юношей, значит, 1 утверждение верно. 
Продвижение по карьерной лестнице интересует 
20% юношей и 15% девушек – 2 утверждение 
неверно. А вот из-за того, что работа нужна для 
общества, работают по 5% юношей и девушек – 
значит, 3 также неверно. Из интереса к своему 
делу работают 20% девушек, а из-за любви к 
общению и путешествиям – на 10% меньше; 
утверждение под номером 4 верно. Из-за 
потребности в самореализации работает по 10% 
респондентов, 5 утверждение верно. В ответ 
пойдут номера верных утверждений: 1, 4, 5.



В государстве Н был проведен социологический опрос. 
Респондентов спрашивали, какой способ увеличения 
производительности труда кажется им более эффективным. 
Результаты представлены на графике:

Выберите из списка верные утверждения и запишите их номера в ответ:
1.Тех, кто считает повышение оплаты труда эффективным способом, больше среди работников 

государственных предприятий.
2.Равные доли работников частных фирм считают создание комфортных условий труда и 

повышение квалификации работников наиболее эффективными способами увеличения 
производительности труда.

3.Работники обоих типов предприятий считают повышение оплаты труда самым эффективным 
методом увеличения производительности труда.

4.Значение модернизации производства в качестве метода повышения производительности труда 
для работников частных фирм ниже, чем для работников государственных предприятий.

5.Работники государственных предприятий чаще, чем работники частных фирм называли 
повышение квалификации кадров эффективным способом увеличения производительности 
труда.



Движемся по порядку. Повышение оплаты труда 
самым эффективным способом назвали около 
35% работников частных фирм и 50% 
работников гос. предприятий, следовательно, 
первое положение верно. Во 2 положении нужно 
рассматривать ответы работников частных 
фирм: 10% проголосовали за повышение 
квалификации и 10% — за создание комфортных 
условий труда, значит, оно тоже верно. 
Повышение оплаты труда единогласно признано 
самым эффективным методом – 3 положение 
верно. За модернизацию производства 
голосовали около 25% работников частных фирм 
и около 15% — государственных, поэтому 4 
положение неверно. А вот повышение 
квалификации кадров и у тех, и у других набрало 
по 10% голосов – 5 положение также неверно. 
Записываем ответ: 1, 2, 3.







Варианты ответа % опрошенных

мужчины женщины

Муж 17 15

Жена 13 20

Тот, кто больше 
зарабатывает

29 12

Все члены семьи сообща 36 48

Не знаю 5 5

В стране Z социологической службой был 
проведен оп рос совершеннолетних граждан. 
Им задавался вопрос: «Кто из членов семьи 
должен распоряжаться семейным 
бюджетом?»

Результаты опроса представлены в 
таблице.



• Найдите в приведенном списке выводы, которые можно сде 
лать на основе данных таблицы, и выпишите в строку 
ответа цифры, под которыми они указаны.

• 1.  Мнение о том, что распоряжаться семейным бюджетом
должен муж, среди женщин более популярно, чем среди
мужчин.

• 2.  Мнение о том, что все члены семьи должны сообща 
распоряжаться семейным бюджетом, наиболее популярно
среди обеих групп опрошенных.

• 3.  Мнение о том, что распоряжаться семейным бюджетом
должен тот, кто больше зарабатывает, среди мужчин более 
популярно, чем среди женщин.

• 4.  Мнение о том, что муж должен распоряжаться семейным
бюджетом, является наименее популярным среди всех 
опрошенных.

• 5.  Мнение о том, что жена должна распоряжаться семейным
бюджетом, является вторым по популярности среди опро 
шенных женщин.



• В5. 1  Результаты опроса, отражённые в таблице, были 
опубликованы и прокомментированы в СМИ. Какие из 
приведённых ниже выводов НЕПОСРЕДСТВЕННО 
ВЫТЕКАЮТ из полученной информации?

•  

• 1.В стране Z господствует патриархальный тип семейных 
отношений.

•  

• 2. В стране Z самыми распространёнными являются 
многопоколенные семьи.

•  

• 3.  В стране Z преобладает демократический тип отношений.

•  

• 4)  В стране Z самыми распространёнными являются семьи с 
двумя детьми.

• 5)  В семьях опрошенных горожан страны Z мужья, как 
правило, зарабатывают больше своих жён.


